

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 8/ 09-07-2012 ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Στην Κομοτηνή, σήμερα, 09 Ιουλίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 444/04-07-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν.3852/2010.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ :

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος
2. Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος
3. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος
4. Μάτζιαρης Αντώνιος, τακτικό μέλος
5. Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος
6. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος
7. Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος
8. Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος
9. Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος
10. Χατζή Μεμής Τουρκές, τακτικό μέλος
11. Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος
12. Μαραγκού Γεωργία, αναπληρωματικό μέλος

Σε σύνολο (12) μελών ήταν παρόντες δέκα (10) τακτικά μέλη και ένα (1) αναπληρωματικό μέλος.

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Διονυσάτου Ασπασία, ύστερα από την απόφαση υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-2011.

Στην αρχή της συνεδρίασης ο Πρόεδρος της Επιτροπής εξέφρασε τα συγχαρητήριά του στον π. Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Σαλτούρο Δημήτρη εκ μέρους όλων των μελών της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού για την εκλογή του ως βουλευτής της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας και εκτός ημερησίας διατάξεως.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

ΘΕΜΑ 1^ο : Εισηγήση έγκρισης πρότασης για την συνδιοργάνωση διεθνούς ιστιοπλοϊκού αγώνα “ International Summer Regatta Alexandroupolis 2012” (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά)

ΘΕΜΑ 2^ο :Εισηγήση έγκρισης πρότασης για την συνδιοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων σε συνεργασία με το Δήμο και το Πνευματικό Κέντρο Σαμοθράκης «Καβείρια 2012» (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά)

ΘΕΜΑ 3^ο : Εισηγήση έγκρισης πρότασης για την συνδιοργάνωση της 18^{ης} συνάντησης Νέων – Άρδας 2012. (Εισηγήτρια : κ. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά)

ΘΕΜΑ 4^ο :Συνδιοργάνωση με τον μορφωτικό πολιτιστικό σύλλογο «Μαγικό» Ξάνθης εκδήλωσης με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια (Εισηγήτρια : κ. Σερεφιά Σουλτάνα)

ΘΕΜΑ 5^ο :Προβολή της Περιφέρειας σε Μ.Μ.Ε. – στοχευμένη διαφήμιση. (Εισηγητής: κ.Παπακοσμάς Κωνσταντίνος)

ΘΕΜΑ 6^ο :Οι αδελφοποιήσεις φορέων αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. με πόλεις και περιοχές στα Βαλκάνια, στοιχείο προσέλκυσης επισκεπτών (Εισηγητής: κ. Παπαδόπουλος Κίμων)

ΘΕΜΑ 7^ο :Ανακοινώσεις - προτάσεις.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης :

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

ΘΕΜΑ 1^ο : Εισηγήση έγκρισης πρότασης για την συνδιοργάνωση διεθνούς ιστιοπλοϊκού αγώνα “ International Summer Regatta Alexandroupolis 2012” (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά)

Η Αλεξανδρούπολη, ως παραθαλάσσια πόλη, που διαθέτει τις κατάλληλες συνθήκες και τις απαραίτητες υποδομές, ενδείκνυται για τέτοιου είδους αγώνες. Έτσι και φέτος ο ΝΟΑ έχει αναλάβει, για τέταρτη συνεχή χρονιά, σε συνεργασία με τον Αθλητικό Οργανισμό του Δήμου Αλεξανδρούπολης, τη διοργάνωση του διεθνούς ιστιοπλοϊκού αγώνα «International Summer Regatta Alexandroupolis 2012» όπου θα συμμετέχουν αθλητές από Ελλάδα, Σερβία, Κύπρο, Ισραήλ, Τουρκία, Βουλγαρία και Ρουμανία.

Η διοργάνωση θα διαρκέσει περίπου μία εβδομάδα, ενώ το αγωνιστικό πρόγραμμα θα διεξαχθεί από 19-22 Ιουλίου. Την εβδομάδα αυτή αναμένεται να φιλοξενηθούν στην Αλεξανδρούπολη περισσότερα από 400 άτομα, αθλητές και συνοδοί, και στους αγώνες οι συμμετοχές αναμένεται να ξεπεράσουν τα 150 σκάφη. Πρόκειται για έναν αγώνα υψηλού επιπέδου στον οποίο θα συμμετάσχουν νεαροί αθλητές, αλλά και κορυφαίοι ιστιοπλόοι, με τα καλύτερα σκάφη και πληρώματα, ένα γεγονός που συνδυάζει τον πρωταθλητισμό με την αναψυχή, τη διασκέδαση αλλά και τον πολιτισμό.

Θεωρούμε πως δράσεις τέτοιου βεληνεκού, οι οποίες προάγουν τον αθλητισμό αλλά και είναι ανταποδοτικές στην τοπική κοινωνία και στην ευρύτερη περιοχή της Θράκης, κάτι που τόσο το χρειάζεται στις μέρες μας, πρέπει να στηρίζονται από την Πολιτεία και τους Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Εισηγούμαστε η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου να συμμετάσχει στη συγκεκριμένη δράση καλύπτοντας τη δαπάνη της φιλοξενίας των επιτροπών αγώνων συνολικού ποσού 4.992,00€ (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.).

ΑΠΟΦΑΣΗ 1^η

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα τη συμμετοχή της Π.Ε. Έβρου στην συνδιοργάνωση διεθνούς ιστιοπλοϊκού αγώνα “ International Summer Regatta Alexandroupolis 2012” με το ποσό των 4.992,00€

ΘΕΜΑ 2^ο :Εισηγήση έγκρισης πρότασης για την συνδιοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων σε συνεργασία με το Δήμο και το Πνευματικό Κέντρο Σαμοθράκης «Καβείρια 2012» (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά)

Σημαντικός πολιτιστικός θεσμός για το νησί της Σαμοθράκης είναι η σειρά πολιτιστικών δράσεων υπό τον τίτλο «Καβείρια», που τα τελευταία χρόνια διοργανώνονται κάθε καλοκαίρι στο νησί. Οι δράσεις περιλαμβάνουν μια ποικιλία πολιτιστικών εκδηλώσεων, όπως θεατρικές παραστάσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα θεατρικής παιδείας για όλες τις ηλικίες, μουσικές παραστάσεις, εκθέσεις κ.α. Σε αυτό το πολιτιστικό πρόγραμμα επίσης, κάθε καλοκαίρι, προστίθενται ποικίλες αξιόλογες πολιτιστικές δράσεις που διοργανώνει το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Σαμοθράκης.

Έτσι, δημιουργείται στο νησί ένα πολιτιστικό πρόγραμμα πλούσιο σε θεάματα και καλλιτεχνικές δράσεις, που συμβάλλει στην πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου και στην πνευματική ανάπτυξη και ψυχαγωγία των κατοίκων του, αναδεικνύοντας κυρίως τις πολιτιστικές δυνάμεις και τους καλλιτέχνες της περιοχής. Επιπλέον, οι εκδηλώσεις αυτές αποτελούν πόλο έλξης τουριστών, συμβάλλοντας έτσι και στην οικονομική αναζωογόνηση του νησιού.

Για όλα τα παραπάνω, προτείνουμε η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης – Π.Ε.Έβρου να στηρίξει την προσπάθεια αυτή, σε συνεργασία με το Δήμο Σαμοθράκης και το Πνευματικό του Κέντρο, αναλαμβάνοντας μέρος της διοργάνωσης των εκδηλώσεων και συγκεκριμένα:

1) Το πρόγραμμα θεατρικής παιδείας για παιδιά και εφήβους, κόστους 1.500€. Στο συγκεκριμένο πρόγραμμα τα παιδιά έρχονται σε επαφή με τη θεατρική τέχνη και τη λογοτεχνία, μέσα από τη δημιουργική γραφή και ποικίλες τεχνικές της θεατρικής τέχνης. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει βιωματικά εργαστήρια και την παρουσίαση του προϊόντος – αποτελέσματος με τη μορφή θεατρικών δρώμενων. Το πρόγραμμα θα πραγματοποιείται καθημερινά για ένα μήνα μέσα στο καλοκαίρι (Ιούλιος).

2) Τη θεατρική παράσταση «Δεν πληρώνω – Δεν πληρώνω» από το Θεατρικό Εργαστήρι Ορεστιάδας ΔΙΟΝΥΣΟΣ, κόστους 2.091€ (τέλη Ιουλίου).

3) Τη διοργάνωση ημερίδας για τα 100 χρόνια από την απελευθέρωση του νησιού και σχετικής έκθεσης φωτογραφίας και ζωγραφικής (έξοδα διαμονής εισηγητών και έντυπο υλικό), συνολικού κόστους 980 € (τέλη Αυγούστου).

Η συνολική δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των **4.571 €**.

ΑΠΟΦΑΣΗ 2^η

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα την συνδιοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων σε συνεργασία με το Δήμο και το Πνευματικό Κέντρο Σαμοθράκης «Καβείρια 2012» με το ποσό των 4.571 €.

ΘΕΜΑ 3^ο : Εισηγήση έγκρισης πρότασης για την συνδιοργάνωση της 18^{ης} συνάντησης Νέων – Άρδας 2012. (Εισηγήτρια : κ. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά)

Όπως κάθε χρόνο τα τελευταία δεκαεπτά έτη, έτσι και φέτος θα πραγματοποιηθεί κατά το **τελευταίο πενθήμερο του Ιουλίου 2012** ο σημαντικός για την περιοχή μας πολιτιστικός θεσμός «Συνάντηση Νέων Άρδα» με τη συμμετοχή διάσημων και μη καλλιτεχνών και νέων της Ελλάδας, αλλά και των Βαλκανίων.

Το φεστιβάλ αυτό έχει συνδεθεί όσο κανένα άλλο πολιτιστικό γεγονός, με την περιοχή του βόρειου τμήματος του Νομού Έβρου και αποτελεί μια σημαντική διοργάνωση που προάγει τον πολιτισμό, τη διασυννοριακότητα, τη σύσφιξη σχέσεων μεταξύ των νέων από διάφορες πόλεις και χώρες, αλλά και τον τουρισμό και την τοπική οικονομία. Το σημαντικότερο όλων είναι ότι προβάλλει τη θέση ότι η περιοχή του Έβρου και της Θράκης γενικότερα δεν πρέπει να είναι περιθωριοποιημένη και απομονωμένη, αλλά αντιθέτως, ότι μπορεί να παίξει το ρόλο ενός σημαντικού πολιτιστικού - και όχι μόνο - πόλου, αναδεικνύοντας παράλληλα τη σημαντική γεωπολιτική της θέση.

Για όλους τους παραπάνω λόγους προτείνουμε η Π.Α.Μ.Θ. μέσω της Π.Ε.Έβρου να λάβει μέρος στη διοργάνωση της 18^{ης} Συνάντησης Νέων του Άρδα, ενός θεσμού πανθρακικού, πανελλαδικού, αλλά και διαβαλκανικού χαρακτήρα, καλύπτοντας τη δαπάνη εκτύπωσης του έντυπου υλικού που θα χρειαστεί για την προώθηση – διαφήμιση της διοργάνωσης πανελλαδικά. Η δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των **5.000 €**.

ΑΠΟΦΑΣΗ 3^η

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα την συνδιοργάνωση, μέσω της Π.Ε. Έβρου, της 18^{ης} συνάντησης Νέων – Άρδας 2012 με το ποσό των 5.000 €

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της Επιτροπής κατόπιν συνεννόησης με την εισηγήτρια του 4^{ου} θέματος κ. Σερεφιά, αποσύρει το θέμα που αφορά τη συνδιοργάνωση με τον μορφωτικό πολιτιστικό σύλλογο «Μαγικό» Ξάνθης εκδήλωσης με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια.

ΘΕΜΑ 5^ο : Προβολή της Περιφέρειας σε Μ.Μ.Ε. – στοχευμένη διαφήμιση. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος)

Η Περιφέρεια ΑΜΘ θα προβάλλει μέσω της κρατικής τηλεόρασης ΕΡΤ3 ένα τουριστικό τηλεοπτικό σποτ προσέλκυσης επισκεπτών στους τουριστικούς προορισμούς της Περιφέρειάς μας . Η παραγωγή και η μετάδοση θα ανατεθεί στην ΕΡΤ3 (λόγω της πανελλαδικής της εμβέλειας) και θα έχει ως κυρίαρχο μήνυμα την άμεση προσέγγιση στην Περιφέρεια μέσω της Εγνατίας οδού, αλλά και τις υψηλά παρεχόμενες υπηρεσίες, μοναδικά σημεία ομορφιάς, προσιτές τιμές σε όλη την Περιφέρεια. Η ανάγκη πραγματοποίησης της δράσης αυτής έχει προκύψει από την δραματική μείωση των κρατήσεων από την εσωτερική αγορά. Η αναλυτική εισήγηση και η πληρωμή της δράσης έχει ανατεθεί στην Π.Ε Καβάλας.

ΘΕΜΑ 6^ο : Οι αδελφοποιήσεις φορέων αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. με πόλεις και περιοχές στα Βαλκάνια, στοιχείο προσέλκυσης επισκεπτών (Εισηγητής: κ. Παπαδόπουλος Κίμων)

Στο παρελθόν πραγματοποιήθηκε πλήθος αδελφοποιήσεων μεταξύ των δήμων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και δήμων στην Ευρώπη αλλά και ειδικά στα Βαλκάνια.

Σήμερα οι δράσεις αυτές μπορούν να επαναενεργοποιηθούν και να αποτελέσουν προβολή τουριστική και πολιτιστική της Περιφέρειας μας σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Παπαδόπουλος Κίμων πρότεινε επανεξέταση των δράσεων αυτών και την δημιουργία ενός νέου πλαισίου πιο κοντά στους πολίτες δίνοντάς τους με αυτόν τον τρόπο το έναυσμα να συμμετέχουν καθώς επίσης την εύρεση αδελφοποιημένων δήμων , την καταγραφή και την πληροφόρηση για το τι έχει γίνει μέχρι σήμερα.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής πρότεινε η δράση αυτή να πραγματοποιηθεί σε συνεργασία των Περιφερειακών Συμβούλων – μελών της Επιτροπής και του δυναμικού της Αντιπεριφέρειας Πολιτισμού – Τουρισμού Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης.

ΘΕΜΑ 7^ο : Ανακοινώσεις - προτάσεις.

Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κ. Πέτροβιτς Δημήτρης αναφέρθηκε στους στόχους που πρέπει να έχει η Επιτροπή Πολιτισμού – Τουρισμού , επανέφερε το θέμα της Χάρτας του Πολιτισμού και ζήτησε να υπάρχει καλύτερος προγραμματισμός στις δράσεις.

Επίσης ο κ. Πέτροβιτς αλλά και η Περιφερειακή Σύμβουλος κα. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά ζήτησαν να προγραμματιστεί άμεσα συνεδρίαση της Επιτροπής στο νησί της Σαμοθράκης.

Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής

Πολιτισμού –Τουρισμού

Παπακοσμάς Κωνσταντίνος

Τα Μέλη

Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος

Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος

Μάτζιαρης Αντώνιος, τακτικό μέλος

Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος

Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος

Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος

Χατζή Μεμής Τουρκές, τακτικό μέλος

Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος

Μαραγκού Γεωργία, αναπληρωματικό μέλος

Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος

Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος